
 مع كل منهما المبلغ نفسه  :العشرونالحالة 

حدهما يتبرع بمبلغ والآخر يتبرع بمبلغ مختلف ويعطي النسبة بين ما يبقى مع كل  أ والمبلغ نفسه  مع كل منهما ( 20

 البداية منهما ويطلب كم كان المبلغ في 

أصبح المتبقي لدى عبدالله  فريال   61 ب  نواف تبرعريالاً و  37ب عبدالله   تبرععبدالله و نواف لديهما نفس المبلغ ، مثال:  

 ثلاثة أضعاف المتبقي لدى نواف  فكم  كان معهما ؟ 

 الحل الجبري 

 التحقق  بمجهولين 

 1 -----ع = ن 

   ومنه: ( 61  -)ن  3=   37  –ع 

 2-------- 183 –ن  3=   37  –ع 

 :  2بالتعويض في المعادلة 

 183 –ع  3=   37  –ع 

 37  – 183ع =  –ع  3

 146ع =  2

 73ع= 

 ريال  73مع عبدالله 

 ريال  73ومع نواف 
 

 
 

 73=  73    :        ع = ن   

 ريال يبقى معه :   61بـ   نواف   تبرع إذا 

 ريال  12=   61 –  73

 ريال يبقى معه :   37بـ    عبدالله تبرع إذا و

 ريال  36=   37 –  73

      نوافما بقي مع   أضعافوهو ما يمثل ثلاثة 
 

 الحل البصري 

 يمكن استخدام برمجية نمذجة المسائل اللفظية أسفل البرمجيات الأساسية في موقعنا على الرابط : 

http://www.aghandoura.com/yadweyat.htm 

 نمثل ما لدى كلاً من عبدالله ونواف بنفس المقدار كالتالي : 
 

 

 ريال    61نواف   تبرعريالاُ و  37عبدالله    تبرع 

 
 

 24=   37 -  61  = الفرقنلاحظ أن قيمة مربعين 
 12=   2÷   24المربع الواحد =  وقيمة 

 ريال  73=  12+   61الواحد =    وقيمة المربع  المبلغ الذي أنفقه  =ما لدى نواف وبالتالي 
 ريال   73=   36+   37= ثلاث مربعات = المبلغ الذي أنفقه وقيمة  عبدالله   ما لدى و

 

http://www.aghandoura.com/yadweyat.htm

